

ПРОБЕГ ОТ МИНСКА ДО ИЖЕВСКА —

НРАВСТВЕННЫЙ ОРИЕНТИР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

ДВЕ ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ —
70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Международные легкоатлетические пробеги значительно обогатили славные спортивные традиции молодежи Республики Беларусь и Российской Федерации.

Бежать вместе, чтобы помнить о советском подвиге, совершенном дедами и прадедами, — такова идея традиционного пробега протяженностью более 2000 километров.

Пробеги стали нравственным ориентиром для молодежи, моментом истины.

Спортивно-патриотический настрой, морально-психологическую уверенность в правоте своего дела участникам пробега придало обращение Государственного секретаря Союзного государства Григория Рапоты.



Уважаемые друзья!

Искренне рад, что в год 70-летия победы в Великой Отечественной войне проводится XII легкоатлетический пробег студенческих команд Республики Беларусь и Российской Федерации.

На протяжении нескольких лет объединяются студенты и лидеры молодежных организаций, молодые преподаватели вузов и ученые.

Предстоящие встречи на маршруте дают возможность привлечь к активному участию в общественной жизни сторонников интеграционных союзных процессов, поделиться с нашими сверстниками и коллегами идеями новых деловых и творческих проектов.

Ваш путь пройдет теми же российскими и белорусскими дорогами, которые 70 лет назад привели наших отцов и дедов к Великой Победе, и вы еще раз убедитесь, какой героизм необходимо было для этого проявить.

Отрадно, что молодежь наших стран демонстрирует свое неизменное уважение к подвигу защитников Отечества, осознает свою ответственность за совместное будущее и выбирает для этого созидательный путь Союзного государства.

Желаю дружной команде легкоатлетического пробега достижения поставленных целей, прекрасных творческих и спортивных результатов, здоровья и отличного настроения.

Г.Рапота.

Пробег проводился в рамках международного межправительственного соглашения между Республикой Беларусь и Удмуртской Республикой. Координаторами пробега выступили: с белорусской стороны — Белорусский национальный технический университет, с российской — Ижевский государственный технический университет имени М.Т.Калашникова.

Сотни парней и девушек из Белорусского национального технического университета, Нижегородского государственного технического университета имени Р.Е.Алексеева, Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я.Яковлева, Казанского (Приволжского) федерального университета и Ижевского государственного технического университета имени М.Т.Калашникова сообща преодолели более двух тысяч километров по героическим

местам Беларуси и России, по пути возлагая цветы к обелискам и памятникам героям Великой Отечественной войны, поздравляли ветеранов, общались с молодежью.

Первая остановка состоялась уже в двух десятках километров от Минска возле Кургана Славы, ставшего символом освобождения Беларуси. Дальнейший маршрут проходил через Нижний Новгород, Чебоксары, Елабугу. И в каждом городе к белорусским студентам присоединялись их российские сверстники-патриоты. Все города и веси Беларуси и России сияли от улыбок на



Ректор академик Борис ХРУСТАЛЕВ поздравляет участников пробега и ветеранов с Днем Великой Победы

лицах, букетов цветов, блеска орденов и медалей на парадных костюмах ветеранов.

Очередной XII Международный студенческий легкоатлетический пробег Минск — Нижний Новгород — Ижевск, посвященный 70-й годовщине победы в Великой Отечественной войне, завершился 9 мая на площади Победы Удмуртской Республики, в родном городе всемирно известного конструктора-оружейника М.Т.Калашникова.

Участников пробега приветствовали глава Удмуртской Республики Александр Соловьев, председатель Государственного Совета Владимир Невоструев, председатель

гражданского единения дышали воздухом Победы, испытывали чувство гордости за наш героический народ-победитель.

От белорусской делегации выступил участник пробега ректор БНТУ и член Национального олимпийского комитета, академик Борис Хрусталев:

— У великих подвигов нет срока давности. Этот подвиг совершили наши родные и близкие, и свой пробег мы посвятили их памяти. Он будет еще одним вкладом в укрепление Союзного государства.

Неизгладимое впечатление у участников пробега оставила встреча с легендой спорта, четырехкратной олимпийской чемпионкой Галиной Алексеевной Кулаковой, которая, в свою очередь, была восхищена такой формой памяти о Великой Отечественной войне как легкоатлетические пробеги.

Отдавая дань памяти воинскому и трудовому подвигу всех тех, кто выстоял в той страшной войне, ценой тяжелейших потерь принес мир нашей стране и государствам Европы, все участники легкоатлетического пробега пожелали современному поколению, чтобы день 9 мая на все времена для всех народов Земли остался цветущим, поющим и ликующим, не омраченным слезами матерей, кровью, разрушительными ударами орудий.

Говорит участница пробега студентка 2-го курса спортивно-технического факультета БНТУ Владислава Батяева:

— Для меня большая честь принимать участие в легкоатлетическом пробеге, посвященном 70-летию Великой Победы. Пробегая по белорусским и российским дорогам, которые 70 лет назад привели наших отцов и дедов к разгрому немецко-фашистских захватчиков, я душой и сердцем прочувствовала, какой героизм необходимо было для этого проявить. Мой дедушка Анатолий Григорьевич Аверьянов в 16 лет был призван в армию в 1943 году в г. Ярославле и прошел героический путь до Австрии. Моя мама Надежда Батяева нам очень часто рассказывала о воинском ратном подвиге



Спортивная команда БНТУ с Галиной КУЛАКОВОЙ

Совета Республиканской организации ветеранов Геннадий Крюков, председатель общества белорусской культуры «Батьковщина» Николай Украинен.

— Наша главная задача сейчас, — подчеркнул губернатор Александр Соловьев, — сохранить истинную правду о той войне для будущих поколений, всегда помнить, какой ценой, какими огромными усилиями россиян и белорусов досталась нам победа. Все мы обязаны знать о героическом прошлом наших стран, чтобы навсегда исключить его повторение.

Спортивные команды Белорусского национального технического университета и ряда российских вузов в едином порыве

дедушки, говорила только хорошее, ибо дедушка всегда предупреждал, что маленький ребенок не должен слышать о трагическом. Вся жизнь моего дедушки была и будет примером того, каким должен быть человек своей родины.

Анатолий КОНОВ,
участник пробега.



Память о международном легкоатлетическом пробеге